
PREFEITURA MUNICIPAL DE CAMOCIM DE SÃO FÉLIX 

CONCURSO PÚBLICO 
 

DADOS DE IDENTIFICAÇÃO DO CANDIDATO 
 

Não deixe de preencher as informações a seguir: 
 

Prédio                                                                                                                                                                      Sala 

                             

Nome  

                              

Nº de Identidade                                              Órgão Expedidor            UF                                             Nº de Inscrição          

                             

 

 

TÉCNICO AMBIENTAL 
 

 

ATENÇÃO 

 

  Abra este Caderno, quando o Fiscal de Sala autorizar o início da Prova. 

  Observe se o Caderno está completo. Ele deverá conter 40 (quarenta) questões objetivas de múltipla 

escolha com 05 (cinco) alternativas cada, sendo 10 (dez) de Conhecimentos da Língua Portuguesa e 

30 (trinta) de Conhecimentos Específicos. 

  Se o Caderno estiver incompleto ou com algum defeito gráfico que lhe cause dúvidas, informe, 

imediatamente, ao Fiscal. 

  Uma vez dada a ordem de início da Prova, preencha, nos espaços apropriados, o seu Nome 

completo, o Número do seu Documento de Identidade, a Unidade da Federação e o Número de 

Inscrição. 

  Para registrar as alternativas escolhidas nas questões objetivas de múltipla escolha, você receberá 

um Cartão-Resposta de Leitura Ótica. Verifique se o Número de Inscrição impresso no Cartão 

coincide com o seu Número de Inscrição. 

  As bolhas constantes do Cartão-Resposta devem ser preenchidas totalmente, com caneta 

esferográfica azul ou preta.  

  Preenchido o Cartão-Resposta, entregue-o ao Fiscal e deixe a sala em silêncio. 

 
 

BOA SORTE! 
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CONHECIMENTOS DA LÍNGUA PORTUGUESA 

 

Texto 01 para as questões de 01 a 05. 
 

Recomeçar. Essa é a decisão mais importante que alguém que está vivendo um drama real precisa tomar. O poder da 

superação está ao alcance de todos e precisa ser regado com boas doses de fé e sabedoria. O recomeço é o novo 

caminho, e pequenas atitudes e gestos nos ajudarão a semear novas flores nessa trilha cheia de pedras. 
Shinyashiki, Roberto. O poder da solução. Editora Gente. p. 165. 2003. 

 
01. O verbo que introduz o texto indica  

 

A) uma determinada ação que precisa ser ignorada. 

B) o reinício de ações vivenciadas anteriormente.  D) o desenrolar de ações planejadas em tempo hábil. 

C) o término de eventos vividos em períodos anteriores. E) ações a serem desenvolvidas em tempo oportuno. 

 

02. Depreende-se do texto que  
 
A) todo recomeço tem sabor de vitória. 
B) viver um drama real é algo bastante saudável.  D) as pedras iluminam os nossos caminhos. 

C) todos nós somos capazes de superar um drama. E) recomeçar exige pouco do ser humano. 

 

03. Observe o trecho abaixo: 
 

“O poder da superação está ao alcance de todos e precisa ser regado com boas doses de fé e sabedoria. O recomeço é 

o novo caminho, e pequenas atitudes e gestos nos ajudarão a semear novas flores nessa trilha cheia de pedras.” 
 
Em relação à PONTUAÇÃO, assinale a alternativa CORRETA. 
 
A) Estaria correto também, se, no trecho, houvesse uma vírgula após o termo todos. 

B) Se após o termo sabedoria, o ponto fosse substituído por vírgula, o período estaria corretamente pontuado. 

C) A vírgula após o termo caminho se justifica, uma vez que o conectivo e liga orações que apresentam sujeitos distintos.  

D) Poderia haver, após o termo semear, uma vez que ela é facultativa. 
E) Estaria correto também, se houvesse vírgula após o termo regado. 

 

04. Atente para os itens abaixo: 
 

I.  “O poder da superação está ao alcance de todos e precisa ser regado com boas doses de fé e sabedoria.” 

II. “...e pequenas atitudes e gestos nos ajudarão...”   
III. “...nessa trilha cheia de pedras.” 

IV. “...com boas doses de fé e sabedoria.” 

 
Em apenas uma das alternativas, existe uma afirmativa CORRETA. Assinale-a. 
 
A) O termo sublinhado no item I concorda em gênero e número com o nome a que se refere, alcance. 

B) Estaria também correto se, no item II, o termo sublinhado fosse permutado por pequenos, concordando com ambos os 

substantivos.  

C) Se no item III, o termo trilha fosse substituído por passagens, o termo sublinhado se manteria inalterado em sua grafia. 

D) No item IV, o termo sublinhado poderia também concordar com o termo fé, sem desobedecer às normas gramaticais. 

E) Em relação ao item II, estaria também correta a construção: e pequenas gestos e atitudes. 

 

05. Em relação aos verbos contidos no texto 01, está CORRETO o que se afirma na alternativa 
 
A) “alguém que está vivendo um drama real...” - o verbo sublinhado exige complemento regido de preposição. 
B) “nos ajudarão a semear novas flores nessa trilha” - o verbo sublinhado exige complemento sem ser regido de preposição. 

C) “e precisa ser regado com boas doses de fé e sabedoria.” - o verbo sublinhado exige complemento sem ser regido de 

preposição. 

D) “O poder da superação está ao alcance de todos...” - o verbo deste trecho exige complemento regido de preposição. 

E) “nos ajudarão a semear novas flores nessa trilha cheia de pedras.” - o verbo ajudar não pede complemento.  

 

Texto 02 para as questões de 06 a 09.  
 

Quando aprender a aceitar os outros como eles são, vai perceber que será mais fácil aceitar-se como é. Você 
vai diminuir as críticas que faz a si mesmo. Vai se curtir e aprender a gostar mais de você. Somente quando nos vemos 

como aprendizes da vida é que podemos realmente ter prazer em acordar todos os dias. Somente quando vemos nossos 

erros como parte de um processo de aprendizagem é que podemos realmente evoluir. As pessoas que são competentes 

naquilo que fazem são aquelas que se dedicam, com alegria, ao processo de aprender. Pessoas que se torturam para 

melhorar, logo desistem de aprender. 
Shinyashiki, Roberto. O poder da solução. Editora Gente. p.134. 2003. 
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06. Do texto, depreende-se a ideia de que  

 

A) a aceitação ao próximo gera uma série de prejuízos à coletividade. 

B) pessoas insensíveis enxergam fácil o erro dos outros. 

C) a alegria é ingrediente não essencial ao processo de aprendizagem. 

D) se considerar eterno aprendiz motiva o homem a viver.  

E) pessoas não imediatistas desistem fácil de seus objetivos. 

 

07. Sobre o trecho “Você vai diminuir as críticas que faz a si mesmo”, está CORRETO o que se declara na alternativa  

 
A) Se o pronome Você estivesse no plural, referindo-se a pessoas do sexo feminino, estaria correta a construção: Vocês vão 

diminuir as críticas que fazem a si mesmos.  

B) Substituindo-se o pronome Você por Tu, estaria correto o trecho: Tu vás diminuir as críticas que fazeis a ti mesmo. 

C) Substituindo-se o pronome Você por Elas, estaria correta a construção: Elas vão diminuir as críticas que fazem a si mesmos. 

D) Se o pronome Você fosse permutado por Eles, estaria correto o trecho: Eles vão diminuir as críticas que fazem a vós 

mesmos. 

E) Substituindo-se o pronome Você por Nós, seria correto dizer: Nós vamos diminuir as críticas que fazemos a nós mesmos.  

 

08. Observe os trechos abaixo: 

 

I. “vai perceber que será mais fácil aceitar-se como é.” 

II. “Você vai diminuir as críticas que faz a si mesmo.” 

 

Assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) No item I, em relação ao termo fácil, ele é acentuado porque a sílaba tônica recai na penúltima sílaba e termina em l.  

B) No item II, o acento do termo você se justifica pelo fato de a tonicidade recair na penúltima sílaba.  
C) Nos termos será e fácil (item I), a tonicidade de ambos recai na última sílaba, razão por que são acentuados. 

D) O termo críticas (item II) é acentuado porque a tonicidade recai na penúltima sílaba.  

E) Tanto a tonicidade de você como a de é recaem na última sílaba, razão por que são acentuados pela mesma regra. 

 

09. Sobre “são aquelas que se dedicam, com alegria, ao processo de aprender”, apresentam-se abaixo algumas afirmativas 

com substituição dos termos sublinhados. Apenas uma NÃO apresenta incorreção quanto ao emprego da crase. 

Assinale-a. 

 

A) São aquelas que se dedicam, com alegria, à arte de viver servindo ao próximo. 

B) São aquelas que se dedicam, com alegria, à determinadas atividades  voluntárias. 

C) São aquelas que se dedicam, com alegria, a caminhada de fazer apenas o bem. 
D) São aquelas que se dedicam, com alegria, as atividades que beneficiam os outros. 

E) São aquelas que se dedicam, com alegria, à atividades beneficentes. 

 

10. Observe o trecho abaixo: 

 

Tudo o aborrecia _______________ andava desgostoso com a vida. _________ estivesse, estaria inquieto. Nada 
______ o agradava, exceto a notícia de que o seu timão havia vencido. Tudo isso se justificava _____   ________ de 01 

ano havia perdido sua mulher, vítima de infarto fulminante.  

 

Assinale a alternativa que preenche CORRETAMENTE as lacunas acima. 

 

A) porque, Onde, mais, porque, há cerca. 

B) por que, Onde, mais, porque, acerca.  D) por que, Aonde, mas, porque, acerca. 

C) porque, Aonde, más, por que, há cerca. E) porque, Onde, mais, por que, há cerca. 

 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

 

11. As consequências negativas da poluição da água podem provocar diversas alterações no corpo hídrico, 

comprometendo, inclusive, o padrão de potabilidade da água. Quanto aos padrões de potabildade da água, analise 

as afirmativas abaixo: 
 

I. Padrões microbiológicos: Coliformes Termotolerantes. 
II. Padrão físico-químico: pH. 

III. Cloro residual livre de 0,2mg/L em qualquer ponto da rede de distribuição. 
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IV. DBO 5 dias a 20°C até 7 mg/L O2. 

V. OD em qualquer amostra não superior a 6 mg/L O2. 

 

Estão INCORRETAS as afirmativas 
 

A) I e II. B) II e IV. C) III e IV. D) IV e V. E) II e V. 

 

12. A quantidade de nutrientes define se as águas são oligotróficas, pobres em nutrientes ou eutotróficas, ricas em 

nutrientes. No momento em que, por lançamento de produtos orgânicos, um rio se torna eutotrófico, o ecossistema 

aquático é colocado em risco, em virtude da elevação do seguinte padrão de qualidade: 

 

A) Demanda Bioquímica de Oxigênio. 

B) Demanda Química de Oxigênio.  D) Turbidez. 

C) pH. E) Salinidade. 

 

13. Consiste no aumento da concentração de nutrientes, particularmente fósforo e nitrogênio, nos ecossistemas 

aquáticos, que tem como consequência o aumento de sua produtividade. Trata-se de 
 
A) autodepuração. B) eutrofização. C) assoreamento. D) bio-filme. E) digestão anaeróbia. 

 

14. O processo de tratamento de efluente pode ser composto por tratamento primário, secundário e, até, tratamento 

terciário. O tratamento primário tem como finalidade a remoção  

 

A) da matéria orgânica solúvel presente. 

B) do material particulado ou em suspensão.  D) da Demanda Química de Oxigênio. 

C) de sólidos grosseiros e areia.  E) dos nutrientes, especialmente do Fósforo e Potássio. 

 

15. A poluição atmosférica resulta da emissão de gases poluentes ou partículas sólidas na atmosfera. Para minimizar os 

impactos da poluição do ar, os créditos de carbono são uma alternativa para os países, que contribuem 

significativamente para 
 

A) aumentar o pH da atmosfera. 

B) minimizar problemas com chuvas ácidas. 

C) manter a Fauna, Reserva da Flora e Reserva Extrativista.  

D) diminuir as alterações químicas pelos poluentes primários. 

E) agravar a situação do efeito estufa. 

 

16. A degradação do solo afeta, particularmente, a camada superficial da crosta terrestre. Quando se utilizam sistemas 

vegetais para recuperar águas e solos contaminados por poluentes orgânicos ou inorgânicos, a isso se denomina de 

 

A) erosão. B) biorremediação. C) fitorremediação. D) Air Sparging. E) bioaeração. 
 

17. Os Aterros Sanitários são espaços destinados à disposição final de resíduos sólidos, gerados pela atividade humana.  

NÃO é necessário monitorar nos aterros sanitários: 

 

A) Geração do Chorume. 

B) Emissão de Gases.  D) O acesso a catadores de lixo. 

C) Quantidade de resíduos. E) Estação de Tratamento de Efluentes. 

 

18. O município de Kibabar inaugurou um hospital com capacidade de 30 leitos e identificou alguns resíduos gerados: 

lâmpadas fluorescentes, material pérfuro-cortante e medicamentos. Assinale a alternativa CORRETA para a 

destinação adequada dos respectivos resíduos. 

 
A) Reciclagem, incineração, reciclagem. 

B) Lixão municipal, reciclagem e compostagem.  D) Aterro industrial, incineração, lixão municipal. 

C) Aterro industrial, lixão municipal, lixão municipal. E) Reciclagem, incineração, incineração. 

 

19. Os resíduos são classificados, conforme a ABNT NBR 10004/2004, em resíduos classe I e resíduos classe II. São 

classificados como resíduos classe I: 

 

A) lâmpadas fluorescentes, solventes e pilhas. 

B) lixo urbano, ferro e ligas de alumínio.  D) lâmpadas fluorescentes, plásticos e papel. 

C) alimentos, papel e papelão. E) medicamentos, lixo de varrição e papel. 
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20. Decomposição de resíduos orgânicos encontrados no lixo, por uma mistura de microorganismos, em que fatores, 

como temperatura, aeração e umidade são controlados. É CORRETO afirmar que a descrição acima corresponde à 

destinação de resíduos em 

 

A) reciclagem. B) incinerador. C) compostagem. D) aterro sanitário. E) lixão. 

 

21. A NBR ISSO 14001/2006 é uma norma internacional que define os requisitos para implantar o sistema de gestão 

ambiental. Nessa norma, a realização de auditorias é fundamental para identificar melhorias e a eficácia do sistema 

de gestão ambiental. É CORRETO afirmar que a frequência de realização das auditorias internas deve ser 

estabelecida pelo(s) 

 

A) organismo certificador. 

B) representante da direção.  D) auditores internos. 

C) clientes. E) fornecedores. 

 

22. Segundo DONAIRE (1995), o conceito de desenvolvimento sustentável tem três vertentes principais: crescimento 

econômico, equidade social e equilíbrio ecológico. Sobre isso, é CORRETO afirmar que as propostas de medidas 

mitigadoras são aplicadas para viabilizar a sustentabilidade 

 

A) social. B) econômica. C) política. D) espacial. E) ecológica. 

 

23. A Agência Estadual de Meio Ambiente - CPRH, no exercício de sua competência de controle ambiental, expedirá os 

seguintes instrumentos de licenciamento ambiental:  

 

I.  Licença-Prévia 
II.  Autorização de Instalação 

III.  Licença de Operação 

IV.  Autorização Simplificada 

V.  Licença de Instalação 

 

Estão INCORRETAS as afirmativas 

 

A) I e II. B) II e IV. C) III e IV. D) IV e V. E) II e V. 

 

24. Sobre instrumentos de Política Florestal do Estado de Pernambuco, analise os itens abaixo: 

 

I.  Diagnóstico do Setor Florestal do Estado de Pernambuco 
II. Programa de desenvolvimento florestal 

III. Planos de manejo florestal 

IV. Lista das espécies da flora e fauna raras, endêmicas e ameaçadas de extinção 

V. Proteção e recuperação das florestas e demais formas de vegetação constituem responsabilidade do Poder Público 

e de toda a sociedade 

 

Está INCORRETO  
 

A) I.  B) II. C) III. D) V. E) IV. 

 

25. A Lei Estadual N. 11.206/95, que dispõe sobre a Política Florestal do Estado de Pernambuco, inclui, no grupo das 

unidades de proteção integral, as seguintes categorias de unidades de conservação: 

 

I.   Reserva biológica 
II.   Estação ecológica 

III.  Parque nacional, parque estadual, parque municipal 

IV.  Reserva de Fauna 

V. Refúgio de vida silvestre 

 

Está INCORRETO  

 

A) I. B) III. C) II. D) V. E) IV. 
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26. A Lei Estadual N.º 12.008/01, que dispõe sobre a Política Estadual de Resíduos Sólidos, contempla o Plano de 

Gerenciamento de Resíduos Sólidos – PGRS. Sobre isso, é INCORRETO afirmar o seguinte: 

 

A) a elaboração do PGRS compete aos responsáveis pela geração dos resíduos, que deverá ser submetido previamente à 

apreciação da Companhia Pernambucana de Meio Ambiente – CPRH – e Vigilância Sanitária no âmbito de suas 

competências, e, no caso de resíduos radioativos, da Comissão Nacional de Energia Nuclear – CNEN. 

B) caberá à Companhia Pernambucana de Meio Ambiente – CPRH – e Vigilância Sanitária, em conjunto fixar os critérios 

básicos sobre os quais deverão ser elaborados os Planos de Gerenciamento de Resíduos Sólidos - PGRS para fins de 

licenciamento. 

C) ficam sujeitos à elaboração e apresentação do PGRS: os municípios, as indústrias e os estabelecimentos de serviços de 
saúde.  

D) o acondicionamento, a coleta, o transporte, o tratamento e a disposição final dos resíduos sólidos processar-se-ão em 

condições que tragam malefícios ou inconvenientes à saúde, ao bem-estar público e ao meio ambiente. 

E) em situações excepcionais de emergência sanitária, a Companhia Pernambucana do Meio Ambiente - CPRH e a Vigilância 

Sanitária poderão autorizar a queima de resíduos, a céu aberto, ou outra forma de tratamento que utilize tecnologia 

alternativa. 

 

27. O Decreto Estadual N.º 23.941/02, que dispõe sobre a Política Estadual de Resíduos Sólidos, estabelece critérios 

para o gerenciamento desses resíduos. Assinale a alternativa que diverge dos critérios estabelecidos para o PGRS. 

 

A) Os Municípios serão responsáveis pela coleta, pelo transporte, pelo tratamento e pelo destino final dos resíduos sólidos 
urbanos.  

B) Os Municípios deverão dar prioridade a estratégias de minimização da geração de resíduos sólidos urbanos mediante 

sistema de coleta seletiva ou implantação de projetos de triagem dos recicláveis e reaproveitamento dos constituintes 

orgânicos e minerais na agricultura, após tratamento, utilizando outras formas de destinação final, apenas para os rejeitos 

destas atividades.  

C) Os planos de gerenciamento de resíduos sólidos urbanos a serem elaborados pelos Municípios deverão, preferencialmente, 

incluir as estratégias de reciclagem, redução e reutilização de resíduos.  

D) Os Planos Diretores Municipais bem como os demais instrumentos de política de desenvolvimento e expansão deverão 

prever áreas adequadas à instalação do sistema de tratamento e à disposição final de resíduos sólidos urbanos.  

E) Os Municípios não necessitam dar ampla publicidade às disposições legais e aos procedimentos de manejo dos resíduos 

relacionados ao sistema de limpeza urbana. 
 

28. O Decreto Estadual Nº 21.972/99 aprova o Zoneamento Ecológico Econômico Costeiro - ZEEC do litoral sul de 

Pernambuco, cujo mapeamento está dividido em Zonas e Subzonas. Assinale a alternativa que corresponde à 

quantidade de zonas mapeadas. 

 

A) Quatro. B) Três. C) Sete. D) Seis. E) Cinco. 

 

29. O Decreto Estadual Nº 21.972/99 faz referência à aplicação das penalidades e à obrigação da reparação dos danos 

causados pelos infratores. Sobre as penalidades aplicadas, analise os itens abaixo: 
 

I. Advertência 
II.   Multa de 5.000 a 100.000 vezes o valor da UFIR (Unidade Fiscal de Referência) 

III.  Interdição definitiva da atividade 

IV.  Embargo  

V. Demolição 

 

Estão CORRETOS 

 

A) I, II e III. B) II, II e V. C) I, III e V. D) I, IV e V. E) III, IV e V. 

 

30. NÃO é instrumento da Política Nacional do Meio Ambiente, conforme Lei Federal N.6938/81. 
 

A) Compatibilização do desenvolvimento socioeconômico com a preservação da Qualidade Ambiental e o equilíbrio 

ecológico. 

B) Zoneamento Ambiental. 

C) Preservação e restauração dos recursos ambientais. 

D) Acompanhamento do controle da Qualidade Ambiental. 

E) Racionalização do uso do solo, do subsolo, do ar e da água.  
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31. O Conselho Nacional do Meio Ambiente (CONAMA) tem como finalidade 

 

A) assessorar, estudar e propor ao Conselho de Governo diretrizes de políticas governamentais para o meio ambiente e para os 

recursos naturais e deliberar, no âmbito de sua competência, sobre normas e padrões compatíveis com o meio ambiente 

ecologicamente equilibrado e essencial à sadia qualidade de vida. 

B) planejar, coordenar, supervisionar e controlar, como órgão federal, a política nacional e as diretrizes governamentais fixadas 

para o meio ambiente. 

C) controlar e fiscalizar as diversas atividades nas suas respectivas jurisdições. 

D) assessorar o Presidente da República na formulação da política nacional e nas diretrizes governamentais para o meio 

ambiente e os recursos ambientais. 
E) limitar as emissões de metano no gerenciamento de resíduos e dos sistemas energéticos. 

 

32. A O valor das multas será graduado, de acordo com as seguintes circunstâncias, atenuantes ou agravantes. Assinale 

a alternativa que contribui para o agravamento da penalidade.  

 

A) Comunicação do infrator às autoridades competentes em relação a perigo iminente de degradação ambiental. 

B) Atingir área sob proteção da propriedade alheia. 

C) Ocorrência de efeitos em área silvestre. 

D) Emprego de métodos cruéis na morte ou captura de animais. 

E) Mortandade, mesmo eventual. 

 

33. A RESOLUÇÃO CONAMA Nº. 357/05 estabelece as condições de lançamento de efluentes. Sobre isso, analise os 

itens abaixo: 

 

I.  pH entre 3 a 7 
II.  Temperatura: inferior a 40oC, sendo que a variação de temperatura do corpo receptor não deverá exceder a 3oC na 

zona de mistura 

III.  Materiais sedimentáveis: até 5 mL/L em teste de 1 hora em cone Imhoff  

IV.  Regime de lançamento com vazão máxima de até 1,5 vezes a vazão média do período de atividade diária do agente 

poluidor, exceto nos casos permitidos pela autoridade competente 

V.  Óleos minerais: até 20mg/L 

 

São condições de lançamento de efluentes: 

 

A) I, II e III. B) II, IV e V. C) I, III e V. D) I, IV e V. E) III, IV e V. 

 

34. A RESOLUÇÃO CONAMA Nº. 416/09, que dispõe sobre a prevenção à degradação ambiental causada por pneus 

inservíveis e sua destinação, prevê que os fabricantes e os importadores de pneus novos deverão implantar, nos 

municípios acima de 100.000 (cem mil) habitantes, pelo menos, um ponto de coleta. Assinale a alternativa 

CORRETA. 

 

A) Os municípios onde não houver ponto de coleta serão atendidos pelos fabricantes e importadores por meio de sistemas 

locais e regionais apresentados no PGP. 

B) Os estabelecimentos de comercialização de pneus não são obrigados, no ato da troca de um pneu usado por um pneu novo 

ou reformado, a receber e armazenar temporariamente os pneus usados, entregues pelo consumidor sem qualquer tipo de 

ônus para este, adotando procedimentos de controle que identifiquem a sua origem e destino. 

C) Os estabelecimentos de comercialização de pneus não poderão receber pneus usados como pontos de coleta e 

armazenamento temporário, facultadas a celebração de convênios e a realização de campanhas locais e regionais com 

municípios ou outros parceiros. 

D) É permitido o armazenamento de pneus a céu aberto. 
E) Os fabricantes e os importadores de pneus novos podem efetuar a destinação adequada dos pneus inservíveis sob sua 

responsabilidade, em instalações próprias ou mediante a contratação de serviços próprios especializados. 

 

35. A RESOLUÇÃO CONAMA Nº 001/86, diretrizes gerais para uso e implementação da Avaliação de Impacto 

Ambiental como um dos instrumentos da Política Nacional do Meio Ambiente, obriga algumas atividades à 

elaboração do EIA/RIMA. Marque a alternativa que NÃO contempla corretamente essas atividades. 

 

A) Extração de combustível fóssil (petróleo, xisto, carvão).  

B) Linhas de transmissão de energia elétrica acima de 230KV.  

C) Estradas de rodagem com duas ou mais faixas de rolamento.  

D) Distritos industriais e zonas estritamente industriais – ZEI.  
E) Qualquer atividade que utilize carvão vegetal, em quantidade superior a doze toneladas por dia. 
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36. A RESOLUÇÃO Nº 5/93, que dispõe do gerenciamento de resíduos sólidos gerados nos portos, aeroportos, 

terminais ferroviários e rodoviários e estabelecimentos prestadores de serviços de saúde, afirma em seu anexo I que 

os resíduos que apresentam risco potencial à saúde pública e ao meio ambiente, devido à presença de agentes 

biológicos, devem ser classificados como 

 

A) Grupo A. B) Grupo B. C) Grupo C. D) Grupo D. E) Grupo E. 

 

37. Os resíduos sólidos pertencentes ao grupo "A", conforme a RESOLUÇÃO Nº 5/93, não poderão ser dispostos no 

meio ambiente sem tratamento prévio que assegure  

 
A) as características de periculosidade do resíduo. 

B) os recursos naturais. 

C) o não atendimento aos padrões de qualidade ambiental e de saúde pública.  

D) os aterros sanitários implantados e operados que, conforme normas técnicas vigentes, não precisarão prever, em seus 

licenciamentos ambientais, sistemas específicos que possibilitem a disposição de resíduos sólidos pertencentes ao grupo 

"A".  

E) disposição em aterros sanitários que não necessitam de licenciamentos ambientais para resíduos pertencentes ao grupo A.  

 

38. As águas doces, salobras e salinas do Território Nacional são classificadas, segundo a qualidade requerida para os 

seus usos preponderantes. Quantas são as classes de qualidade? 

 
A) Dez. B) Onze. C) Doze. D) Treze. E) Quatorze. 

 

39. Para efeito da Resolução Conama Nº. 357/05, são adotadas algumas definições. Sobre elas, analise os itens abaixo: 

 

I.  águas doces: águas com salinidade igual ou inferior a 0,5% 
II.  águas salobras: águas com salinidade superior a 0,3% e inferior a 30% 

III. águas salinas: águas com salinidade igual ou superior a 30 % 

IV.  ambiente lentico: ambiente que se refere à agua parada, com movimento lento ou estagnado 

V.  ambiente lótico: ambiente relativo a águas com microorganismos procarióticos autotróficos 

 

Estão CORRETAS 

 

A) I, II e III. B) II, IV e V. C) I, III e IV. D) I, IV e V. E) III, IV e V. 

 

40. O investimento que uma empresa deve fazer para que possa corrigir os impactos ambientais adversos gerados em 

decorrência de suas atividades e que não tenham sido controlados ao longo dos anos de suas operações denomina-se 

 
A) oportunidade de melhoria. 

B) passivo ambiental.  D) ação preventiva. 

C) ação de controle. E) ação limítrofe. 

 

 

 


